

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年1月17日 星期二【今日8版】
壬寅年十二月廿六 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮-3℃~6℃
多云到晴, 西风微风。

总第4578期
2023年第12期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



张利走访慰问道德模范

本报讯(记者 赵妍东方)13日下午,市委书记张利,市委常委、宣传部部长曹伟伟走访慰问第六届江苏省道德模范提名奖获得者汤建虎,向他送上党委政府的温暖和新春的祝福。

张利一行来到高邮镇御码社区汤建虎家中。汤建虎,男,1962年生,2015年12月26日凌晨4点多,下了夜班的汤建虎在回家路上,看见有位老人瘫坐在地。他马上停下电动车走向前察看,只见老人面色铁青、嘴唇发抖,身上落了许多白霜,看来已经跌坐在地上很久了。汤建虎立即搀扶起老人,询问老人的家庭住址,老人却一时说不清自己家住哪里。汤建虎将老人扶坐在电动车后座上,慢慢往前推,每过一个路口便帮助老人回忆来时的路,终于将老人送到住宅区、背上楼、扶上床,稳妥地安顿好老人,然后才离开。

当天,张利向汤建虎送上鲜花、慰问金和“爱心礼包”,随后便与其聊家常、问冷暖,对他发挥榜样力量



和为社会作出的贡献给予了高度肯定和赞扬。在得知汤建虎刚做了一场手术后,张利嘱咐他一定要养好身

体,继续发挥道德模范的示范引领作用,激发更多人崇德向善、传承道德力量。

我市召开推进会,要求——

奋力实现全国文明城市“再进位、创典范”

本报讯(记者 郭萌)16日下午,我市召开创建全国文明城市暨全国文明城市常态长效建设工作推进会。市委常委、宣传部部长曹伟伟主持会议。

曹伟伟指出,在新春佳节即将到来之际,召开此次推进会,目的就是结合近期文明城市实地督查发现的问题和1月份网申重点条目进行梳理、剖析、交办,进一步压紧压实创建工作责任,增强常态化抓好创建工作的意识,督促全市上下“对标对表、常态长效、举一反三、自查自纠”,高水平、大力度抓好全国文明城市

创建工作,确保2023年开好局、起好步。

曹伟伟要求,要提高站位,深刻认识新阶段文明城市创建工作的艰巨性。文明城市每年一小考、三年一大考。2023年,是我市创建全国文明城市暨全国文明城市常态长效工作的大考之年,同时,中央文明委将组织首届全国文明城市表彰,今年的创建工作时间更加紧迫、任务更加艰巨,要做到高度重视、高位推动、高效落实。要重在平时,强力提升文

明城市“即知即改”的时效性。围绕环境秩序、文明交通、文明实践、疫情防控、移风易俗等方面开展工作,奋力实现今年全国文明城市“再进位、创典范”。要一着不让,充分发挥千斤重担人人挑的主动性。各责任部门单位、乡镇园区要严格履行主体责任,把全国文明城市创建工作尤其是实地测评自查自纠、交办问题举一反三整改、网申重点条目摆在突出位置,压紧压实领导责任和工作责任,真正以强督严查,做到常态长效。

会上,相关部门负责人通报了近期全国文明城市创建工作督查情况,并对部分网申条目进行业务指导。

创建文明典范城市
共享美好幸福生活

本报讯(记者 王菲菲)13日上午,我市组织收看收听省安全生产电视电话会议,随后扬州召开续会。市长田醒民,市委常委、常务副市长李深红,副市长史美山、张继东、薛斌、赵国祥在邗分会场收看收听。

会议指出,当前春节临近,群众出行和大型群众性活动显著增多,人流、物流、车流明显增大,叠加低温、雨雪、冰冻等天气影响,安全生产事故诱因增加。全市上下必须高度重视、时刻警醒,对近期安全生产各项重点工作深入研判、专题部署,各级领导干部要深入基层、靠前指挥,加大综合督导、专项检查、明查暗访等力度,扎实开展下沉督导和挂牌督办,把各项责任落实到行业、到岗位、到人头,确保风险隐患闭环整改、动态清零。

会议强调,各地、各部门要全面开展安全生产冬春专项治理行动,聚焦整治重点,逐项细化方案,集中组织开展一次拉网式、全覆盖的安全大检查、隐患排查大排查。要坚决防范各类风险隐患,紧盯交通运输、危化品、烟花爆竹、建筑施工、消防、燃气、文化旅游等重点领域,加强风险管控、问题整改,严厉查处违法违规生产经营行为,切实把隐患消除在萌芽状态。要全力保障社会大局稳定,加强疫情医疗救治能力储备,切实做好重点民生物资保供稳价工作,积极开展矛盾纠纷排查化解,从严厉打击违法犯罪行为,不断增强人民群众的安全感。要认真做好应急值守工作,严格落实24小时领导干部在岗带班、关键岗位专人值班等制度,加强监测预警、值班值守和应急处置,做到重大突发状况能够随时响应、迅速出动、科学应对、高效处置,确保社会安定和谐、人民安居乐业。

就全面落实国、省、扬州市会议部署要求,田醒民强调,烟花爆竹、重要的交通节点、危化品、燃气等重点行业领域排查要全覆盖;专业检查要全介入,每支队伍都要配备专业力量;整改督办要全过程,要登记造册、重大事项要挂牌督办;一级方案要全备齐,各行业、各领域都要有预案,备齐力量,做好各项应急准备工作;责任压实要全链条,压实企业主体责任、行业监管责任、属地管理责任,切实做好安全生产工作,努力为经济社会发展营造安全稳定的环境。

今日总值班 侯军 值班编委 郭玉梅
责编 石鑫 版式 张增强

我市组织收看收听省安全生产电视电话会议

政府工作报告

——2023年1月10日在高邮市第十六届人民代表大会第二次会议上

市长 田醒民

各位代表:

现在,我代表市人民政府向大会作工作报告,请予审议,并请市政协各位委员和其他列席人员提出意见。

2022年政府工作回顾

2022年是党的二十大胜利召开之年,也是本届政府履职尽责的第一年。面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,我们在市委的坚强领导下,团结和依靠全市人民,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,紧紧围绕“聚焦江苏绿心、加快中部崛起”目标,有序实施“八项工程”和“六大任务”,较好地完成了市十六届人大一次会议确定的年度目标任务。地区生产总值跨上千亿台阶,可比价增长6%左右。实现一般公共预算收入40.09亿元、增长2.8%;固定资产投资增长11.9%;社会消费品零售总额188.9亿元、增长2%;预计全体居

民人均可支配收入达37753元、增长6.2%;进出口总额7.9亿美元、增长17%。荣列全国投资潜力百强县市第37名、全国综合实力百强县市第60名。

一年来,我们攻坚克难办大事、抓要事,八项工程稳步推进。“3+3”产业强链补链扩链“初见成效,建立市领导挂联优势产业链工作机制,光储充、智慧照明、电子信息产业开票销售分别达270亿元、105亿元、55亿元,“3+3”产业规上工业开票销售贡献率超88%。“工业企业三年培大育强、中小企业五年助推升级”扎实推进,叠加政策、精准滴灌助力企业做大做强,秦邮特钢工业开票销售突破150亿元、中环艾能突破100亿元,新增“十亿方阵”企业3家,引培规模以上专精特新“小巨人”企业29家。“产业链+创新链双向融合”逐步发力,全面推进科技创新赋能,出台《“S333科创走廊”建设实施方案》,完成智改数转项目488个,新增国家高新技术企业112家,高新技术产值占比50.6%。“文旅融合发



展提质增效”开启新篇,以品牌创建、内涵提升为抓手,在扬州率先创成省“首批文化和旅游产业融合发展示范区”,获“中国文旅融合创新典范城市”称号。“双核驱动”乡村振兴样板”加快打造,坚持园区特色定位、错位发展和协同并进,“四河四路”乡村振兴综合试验区获批省级现代农业产业高质量发展示范园,农科园扬州大学高邮校区二期

工程全面启动。“城市功能性短板补缺提升”有力实施,推动城市有机更新,整治主城区易淹涝点11处,改造老旧小区26个,完成污水处理提质增效达标区建设1.85平方公里。“教育卫生招才引智和强基提档”取得实效,以名师、名医工作室为引领,外引内培扬州市级以上骨干教师26名、高层次医学人才39名,扬州职大高邮湖校区建设进入招投标阶段。“居民增收提级跃升”成效显著,多措并举稳就业强保障,新增城镇就业超8000人,预计全体居民人均可支配收入增幅列扬州第二。

一年来,我们全力以赴调结构、保增长,发展质效持续向好。工业经济扩量提质。制定出台支持制造业高质量发展政策意见,工业开票1314亿元、净增107亿元,规上工业总产值增长13.9%,规上工业增加值增长9%。建立健全规上企业、专精特新企业、链主企业梯队培育机制,新增规上工业企业93家,传艺科技、金飞达2家企业纳税超亿元。落实能耗“双控”要求,整市屋顶分布式光伏开发试点累计投

资5.6亿元,总装机容量达140MW。实现建筑业总产值1341亿元,市人医二期综合病房楼工程荣获我市首个鲁班奖。现代农业深度提效。有效应对夏季极端高温干旱,新建高标准农田10.3万亩,粮食生产实现“十八年丰”。推进“品种培优、品质提升、品牌创响”三品工程,实施农业重大项目20个,立华畜禽创成省级农业龙头企业,建成市农产品展示展销中心。创建扬州市级以上示范家庭农场12家、示范社5家。实现农作物秸秆离田产业化利用40万吨,获批创建国家农业现代化示范区。现代服务业稳步提速。新增规上服务业企业31家,规上服务业营业收入增长41.4%。累计发放政府消费券650万元,撬动社会消费超2200万元,市场活力加快恢复。开发区创成省级“两业”融合产业集成类试点园区,获批省级“两业”融合综合试点4家。电子商务快速发展,通邮电子商务产业园创成扬州市级服务业集聚区,全市电商交易额突破125亿元。(下转2版)